

НОВОСТИ

ЗЕЛЁНАЯ РОССИЯ

Экологическая акция с таким названием стартовала во всех российских городах. Первоуральск участвует в ней шестой год.

Более ста сотрудников администрации города вышли на субботник. Солнечная погода способствовала генеральной уборке в лесу на берегу Нижнего пруда, рядом со старой лодочной станцией. Оборудованные несколько лет назад площадки для летнего отдыха теперь напоминали свалку. Рядом со столиками для пикников выросли горы битого стекла, пластиковых бутылок и пакетов.

Через 2,5 часа непрерывной работы территория вновь приобрела ухоженный вид. Во время субботника мусором были наполнены более 200 мешков, которые затем вывезли на полигон.

РЕМОНТ ДОРОГ

На улице Гагарина начали укладывать асфальт.

Обновить планируют порядка двух километров дорожного полотна – от Корабельного проезда до улицы Прокатчиков. Чтобы уложиться в срок, ремонтировать будут круглосуточно. Техника, внутри которой пять тонн битума и гравия, подаёт эту смесь на дорогу горячей. По словам механизатора асфальтоукладчика, температура составляет примерно 120 градусов. Чтобы хорошо утрамбовать поверхность, два катка проходят участок по восемь раз.

Первый слой асфальта уложен толщиной шесть сантиметров. Затем будет ещё второй слой, чтобы дорога стала прочнее. Такая, говорят рабочие, должна прослужить минимум пять лет. Общая площадь ремонта составит более 18 тысяч квадратных метров – это больше, чем планировали изначально, так как при обследовании нашли дополнительные изъяны. Рабочие обновят бордюры и тротуары, сделают съезды во дворы, обустроят подъезд к автобусным остановкам, сделают отсыпку газонов и горизонтальную разметку проезжей части.

Водители с нетерпением ждут окончания ремонта, поскольку пока движение в обе стороны организовано поочередно только по одной полосе.

ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

Более 20 тысяч доз отечественной вакцины от гриппа уже завезли в поликлиники города. Прививку ставят всем желающим.

На вакцинацию отведено полтора месяца. По прогнозам специалистов, всплеск заболеваемости может случиться в конце ноября. В совокупности медики планируют привить порядка 60 тысяч первоуральцев. За первую неделю сентября вакцинировали более 300 человек – это работники предприятий и организаций, люди пенсионного возраста, дети. Предлагаемая вакцина защищает от трёх штаммов вируса, включая свиной и птичий грипп, которые считаются наиболее опасными.

КАК ПИТАЮТСЯ ДЕТИ

В пяти регионах страны Роспотребнадзор запустил федеральный проект, цель которого – улучшить качество питания.

Особое внимание уделяют образовательным учреждениям. Первым делом санврачи заглянут на предприятия общественного питания в школы и детские сады. Там специалисты будут изучать меню, опрашивать взрослых и детей. В Роспотребнадзоре совместно с учёными института питания подготовили анкеты, с помощью которых узнают, какие продукты потребляют взрослые и дети, в каком количестве и сколько раз в день. Так в ведомстве рассчитывают узнать, насколько рацион россиян отвечает принципам здорового питания по сахару, соли, трансжирам, наличию необходимых элементов.



Механик полеводства Михаил Сухорослов, отвечающий за исправность специализированной техники

ГОРЯЧАЯ ПОРА

В сельхозкооперативе «Битимский» в самом разгаре уборка урожая.

Осень вознаграждает аграриев за всё, что сделали в течение года. А потрудиться пришлось немало, в том числе, преодолевая капризы уральской погоды. Прохладное дождливое лето требовало искусно выстраивать стратегию работы, чтобы вписываться в промежутки ясного неба и яркого солнца. Впрочем, специалисты «Битимского» уже привыкли полагаться на себя, а не на милости природы.

Собирать картофель с 240 гектаров начали с сентября. Уже собрали урожай с площади 55 гектаров. Чтобы успеть до холодов, аграрии трудятся на полях с раннего утра до позднего вечера. Урожай получился неплохой, потому что соблюдалась технология производства, своевременно вносились удобрения. За уборочной машиной вскоре пойдёт плуг, поднимающий зябь, чтобы улучшить структуру почвы, тогда будет легче проводить весенние полевые работы. Всего предстоит таким образом обработать 2108 гектаров.

Вообще сегодня многое в сельском хозяйстве зависит от современной, надёжной техники. Механик полеводства Михаил Сухорослов, более 30 лет проработавший в «Битимском», отвечает за её исправность. Он проводит ревизию специализированных машин, заказывает запчасти. Если всё тщательно подготовлено, значит, маловероятны поломки во время уборочной кампании, когда дорог каждый час. За последние годы механизированный парк сельхозкооператива кардинально изменился. Пришли новые «умные машины», кото-

рые заменили ручной труд десятков человек, сделали сельхозхозяйственную работу более эффективной. По словам специалистов, уборочная кампания только завершается, но необходимо уже думать о будущем, в частности, проводить инвентаризацию техники.

Убрана большая часть злаковых культур (ячменя и овса) с площади порядка тысячи гектаров. Уже удалось заготовить около трёх тысяч тонн зерна – средняя урожайность получилась примерно 38 центнеров с гектара. Это даже больше, чем в прошлом году, несмотря на непростые погодные условия. В 2017 году аграрии осуществили свою давнюю мечту – достроили современный комплекс для сушки зерна, с высокой производительностью 40 тонн в час. Теперь он очень выручает, позволяя быстро сушить и сортировать зерно, сокращая потери. Нынче удалось качественно заготовить необходимое количество зерна, а также кормов – 27 центнеров на одно животное, что больше, чем в прошлом году. А значит, зимовка крупного рогатого скота пройдёт успешно.

Животноводство – основа предприятия. Задача – повысить надои и выпускать, в том числе, новые виды продукции. Кстати, многие из них отличаются высоким качеством и удостоены различных наград. Недавно заместитель директора по коммерческим вопросам «Битимки» Лариса Мальцева и начальник цеха по переработке молока Светлана Нурыева побывали на международном форуме Евразийского экономического сотрудничества. На мероприятии,

которое провёл «Молочный Союз России», была особо отмечена качественная продукция нашего сельхозкооператива. Жюри дегустировало и выбирало лучшие продукты от 34 производителей-участников конкурса. «Битимка» получила Гран-при за десерт (сметанный фруктовый с абрикосом). Также было отмечено молоко топленое – продукт стал лауреатом конкурса. Кстати, в этом году шесть наименований молочной продукции «Битимского» получили золотую медаль на 19-м ежегодном фестивале качества в Екатеринбурге.

Директор СХПК «Битимский» Михаил Мальцев рассказал, что в течение недели закрома ежедневно пополняются картофелем, свёклой, кукурузой. На очереди – морковь, редька и капуста. Главное для аграриев – успеть до снега.

Михаил Фёдорович считает, что нынче урожай «второго хлеба» неплохой. Его как обычно планируют реализовать в розничной сети магазинов. А значит, первоуральцы будут полностью обеспечены картофелем.

Сельхозпроизводители в «горячее» время трудятся без выходных и отпусков, поставляют на столы россиян овощи, молоко и другие продукты. Агропромышленный комплекс является одним из важнейших направлений развития экономики страны. И государство продолжает оказывать поддержку отрасли. В частности, СХПК «Битимский» в этом году получил субсидии на производство молока и на развитие племенного животноводства. Наши аграрии участвуют во многих программах по поддержке сельхозпроизводителей.

НОВОСТИ

ОБРАЗОВАНИЕ – НОВЫЙ ФОРМАТ

С сентября изменилась система финансирования дополнительного образования. Как это будет происходить на практике, родителям и педагогам разъяснили специалисты из Екатеринбурга.

Сотрудники регионального модельного центра Свердловской области пояснили, что введение сертификатов для муниципальных кружков и секций сделает бюджетное финансирование эффективнее, а в коммерческих – появится больше клиентов. С помощью сертификатов планируется повысить качество дополнительного образования. И родители смогут на это влиять, поскольку понесут сертификат в наиболее значимые и интересные для ребёнка кружки и секции. На занятия одного ребёнка ежемесячно предусмотрено почти полторы тысячи рублей. Это коснётся 30 муниципальных секций и кружков, которые будут работать в новом формате. Позднее к ним добавят и платные.

Родители и учителя на собрании задавали немало вопросов. Например, многих интересовало, какие конкретно занятия сможет оплатить государство. В Первоуральске из 20 тысяч жителей, чьи дети посещают бесплатные кружки и секции, сертификаты получил каждый четвёртый. Тем, кто ещё не получил этот документ, советуют зайти на портал дополнительного образования Свердловской области и ознакомиться с инструкциями. Там же будут публиковать новости реформы. Пока система работает в тестовом режиме.

Жительница Первоуральска Арина Колпащикова отметила:

– Если с помощью сертификата государство планирует поддержать родителей, которые не жалеют времени, сил и средств на развитие своего ребёнка, то это, конечно, приветствуется.

СПРАВЕДЛИВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

Земельный и имущественный налоги для садоводов и огородников снизят.

Такое решение приняли депутаты Госдумы России. Первое изменение коснётся жилых построек на участках. Льготы по этому налогу на имущество имели только владельцы капитальных домов. А на собственников построек, которые используются в тёплое время года, это правило не распространялось. Теперь неравенство устранено. Уравнивая в правах членов садоводческих товариществ и занимающихся огородничеством самостоятельно – для них в Свердловской области ставка земельного налога была снижена в пять раз. После внесения поправок они будут платить не более трёх десятых процента от кадастровой стоимости земли.

С этого года изменение коснётся почти 20 миллионов садоводов. Законопроект восстанавливает справедливость, снижая налог для тех, кто не хочет быть членом какого-то объединения или товарищества.

ЗАЯВКИ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Первоуральске продолжается благоустройство дворов в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды».

В администрации принимают заявки от жителей. Для получения федерального финансирования собственникам домов, где планируется благоустроить двор, необходимо продемонстрировать высокую платежную дисциплину в части погашения коммунальных счетов, проголосовать большинством голосов за участие в проекте, а также быть готовыми вложить свои денежные средства. По информации министерства ЖКХ, с 2020 года доля финансирования жителей дворов составит не менее 20 процентов от стоимости проекта.

Отбор заявок по дворовым территориям в муниципалитете продлится до конца сентября. Проекты благоустройства нужно направлять по адресу vyakova@prvadm.ru. Дополнительная информация по телефону 64-96-22.

БЕЗОПАСНО И ЭКОНОМИЧНО

На улице Орджоникидзе заменили уличное освещение.

На северном выезде из города установили 66 современных фонарей. До этого было 53 светильника, которые потребляли в два раза больше электроэнергии, чем новые. В результате экономия составит порядка 50 процентов.

Энергосберегающие лампы разместили на более устойчивых к непогоде металлических опорах, срок службы которых до 80 лет. Провода на фонарях теперь не видны, они проходят под землёй. Пока система действует в пилотном режиме, постоянное освещение на Орджоникидзе появится на следующей неделе.

НАЙДЕНЫ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

Глава городского округа Игорь Кабец провёл приём граждан.

Вопросы, волнующие два десятка первоуральцев, касались разных областей жизни. Самыми актуальными стали темы ЖКХ, состояния жилого фонда и улучшения жилищных условий.

Жители дома № 18 на Ватутина интересовались дальнейшей судьбой здания. В прошлом году комиссия администрации провела визуальный осмотр дома – было обнаружено частичное разрушение фасада. Глава города ответил, что после обследования дом был признан аварийным, скоро будет получено официальное заключение. Программа по расселению из аварийного жилья в стране действует до 2025 года – данный дом будет в неё включён. Игорь Кабец поручил и.о. начальника УЖКХ Сергею Гайдукову помочь жителям орга-

низовать общее собрание и выбрать способ управления. Сегодня здание никто не обслуживает, аварийное прикрытие выполняет муниципальная управляющая компания «ЕРЦ».

Жительница Билимбая Любовь Хомутова долго не могла получить согласованный план земельного участка. Глава города дал задание своему заместителю по стратегическому планированию Дмитрию Зайцеву оперативно решить вопрос. Также женщину интересовало, когда в посёлке будет сдан строящийся физкультурно-оздоровительный комплекс. Игорь Кабец ответил, что ФОК будет запущен в этом году. Территорию вокруг него подрядчик обязательно благоустроит.

Несколько жителей разных районов города (с улиц Вайнера и Гагарина) пришли на приём со схожими вопро-



сами. Их беспокоит благоустройство придомовой территории. Заявителям было разъяснено, что сейчас горожане сами принимают решение о благоустройстве собственного двора. Каждый имеет шанс стать участником федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», нужно лишь желание. Чтобы отправить заявку, нужно заручиться поддержкой всех жителей дома и своей управляющей организации. На первона-

чальном этапе достаточно предоставить эскиз будущего проекта. За помощью в оформлении необходимых документов можно обратиться в отдел благоустройства УЖКХ.

Положительный ответ получили жители Пильной, которые несколько лет добивались ремонта улицы Шахтёрская, по которой интенсивно идёт транспорт.

Игорь Кабец заверил: подготовлена проектно-сметная документация, в 2020 году дорогу отремонтируют.

ВЫБОРЫ

ВРУЧИЛИ ДЕПУТАТСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ

Новый избранный депутат Первоуральской городской Думы по одномандатному избирательному округу № 20 Эрим Хафизов получил депутатское удостоверение.

Документ ему вручила председатель Первоуральской территориальной избирательной комиссии Гульнара Романова. Она отметила, что Эрим Хафизов набрал более 60 процентов голосов избирателей, пришедших на выборы – это хороший результат. Постоянное удостоверение депутату вручат на первом заседании городской Думы 26 сентября. Тем не менее, он уже может вести депутатскую деятельность.

Эрим Хафизов поблагодарил всех, кто поддержал его на выборах – жителей избирательного округа, а также де-

путатов-единороссов в Первоуральской городской Думе. Он сказал, что постарается сделать всё возможное, чтобы помочь горожанам в решении повседневных проблем.

Заместитель председателя Первоуральской городской Думы Наталья Воробьева поздравила Эрима Хафизова с присвоением ему статуса депутата. Наталья Владимировна отметила, что местное отделение партии «Единая Россия» получило Благодарственное письмо от секретаря регионального отделения партии Виктора Шептия за активную и эффективную работу в ходе осенней избирательной кампании.



АКТУАЛЬНО

В КВАРТИРАХ ПОТЕПЛЕЛО

Жилой фонд Первоуральска начали подключать к отоплению.

Батареи стали горячими почти в трёх сотнях многоквартирных домов. Бригады сантехников в подвалах открывают задвижки, чтобы заполнить системы горячей водой. Порой после этого некоторые батареи остаются холодными, поэтому коммунальщики продувают стояки.

В летний период энергетики проверили высоким давлением все городские сети. А

недавно заполнили их горячей водой. Первыми к теплу подключили многоквартирные дома на окраинах города, в посёлках. Всё проходит в плановом режиме. Исполняющий обязанности начальника УЖКХ Сергей Гайдуков отметил, что график составили технические специалисты СТК по принципу – от периферии к центру, то есть к ТЭЦ. Запуск отопления в жилфонде, состоящем из более тысячи домов, процесс сложный, требующий

настройки и регулирования. Тем не менее, его планируют осуществить за две недели.

На очереди дома на улицах Гагарина, Медиков, проспектах Ильича и Космонавтов. Последним в списке – Хромпик.

В администрации городского округа вхождению Первоуральска в отопительный сезон уделяют особое внимание. Ситуация с подачей тепла в многоквартирные дома находится на ежедневном контроле. По всем вопросам, связанным с запуском тепла в дома, жители в первую оче-



редь должны обращаться в свою управляющую компанию. Если там не помогают, то в управление ЖКХ. Работает «горячая линия», телефон 64-78-26.

БУДЬ ЗДОРОВ

На стадионе «Уральский трубник» прошёл фестиваль «Будь здоров».

В нём участвовали почти 400 студентов программы «Будущее Белой металлургии». На победу первокурсников мотивировал управляющий директор Первоуральского новотрубного завода Алексей Дронов (на снимке справа). Он пожелал, чтобы ребята зарядились энергией, хорошим настроением и сдали на отлично нормы ГТО.

Будущие белые металлурги метали гранаты, поднимали пудовые гири, подтягивались... Студент Никита Миронов по полной выкладывался на каждом этапе соревнований. Он профессионально занимается хоккеем, играет в команде «Уральский трубник», поэтому быстрее всех пробежал стометровку, поднял 16-килограммовую гирю 40 раз. Эти соревнования ста-



ли подготовкой к сдаче норм ГТО. А вот 30 студентов, которые сделали это в прошлом году, в этот день получили значки «Готов к труду и обороне» и подарки. Теперь они – пример для первокурсников.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию Александр Глумов отметил, что ребятам рассказали, что такое ГТО, какие виды предстоит сдавать. А главная задача, по словам педагога – вовлечение первокурсников в занятия спортом, привлечение к здоровому образу жизни.

Кроме того, в этот день в районе горы Пильной молодые люди боролись за Кубок Первоуральска по спортивному туризму. На трассе, протяжённостью почти километр, студенты преодолевали препятствия: на верёвке поднимались и спускались по склону, ходили по бревну с перилами. Их преподаватель, мастер производственного обучения Образовательного центра Алексей Трофимов здесь был в статусе судьи. Он подчеркнул, что у Группы ЧТПЗ есть ценности: сопричастность и здоровье, поэтому нельзя было пропустить соревнования, где испытания на прочность преумножат силу, закалку, дадут импульс для дальнейшего развития.

Эти соревнования по спортивному туризму открытые – в числе участников не только первоуральцы, но и спортсмены из Екатеринбурга, Ревды, Архангельска. По итогам – Кубок остался в Первоуральске. Представители команды ПНТЗ выступили достойно. У них «бронза» в личном зачёте и 4 место в командном.

ЛИДЕР ПРЕОБРАЖЕНИЯ

ТЕХНОЛОГ-ЛИТЕЙЩИК С ТВОРЧЕСКОЙ ЖИЛКОЙ

Мария Терентьева в школе любила точные науки. Ей легко давались алгебра и геометрия, поэтому она мечтала стать инженером.

Поступила в УГТУ-УПИ на специальность «Металлургические машины и оборудование». А в 2008 году после окончания технического университета пришла работать на Новотрубный завод. Начала распределителем работ в цехе № 75 (входит в блок ремонтнопроизводственной кооперации). Затем стала инженером по подготовке производства.

Через четыре года перевелась в технологическое бюро фасоннолитейного цеха № 17 инженером-технологом. Тогда в связи с переносом на площадку ПНТЗ литейного производства, которым прежде занимались челябинские коллеги, пришлось осваивать технологию выпуска новых видов продукции – отливок. Это был длительный период, в результате которого удалось существенно расширить ассортимент выпускаемой продукции.

Одно из направлений деятельности Марии Александровны – разработка рациональной технологии производства фасонных отливок и литого трубокатного инструмента, необходимого для цехов группы ЧТПЗ. В частности, производство оправок обкатных машин из хромистого чугуна для первого цеха Новотрубного завода и цеха №2 Челябинского трубокатного. При непосредственном участии нашей героини были разработаны и освоены новые литейные технологии.

Вообще технолог-литейщик – профессия непростая. Необходимо уметь читать чертежи, представлять будущую отливку в объёме. Чтобы из песка и глины получить литейную форму, а затем залить её горячим металлом, требуется хорошее пространственное воображение. Задача данного специалиста – раз-

работать такую литейную технологию, которая, пройдя все производственные участки, позволит получить высококачественные отливки.

Увлечённые, творческие люди не могут спокойно смотреть на возникающие в процессе работы проблемы, они всегда в поиске решения. Так, в 2016 году при активном участии Марии Александровны выполнена ответственная работа по изготовлению отливок оправок обкатного стана с отверстием для ТПУ «220» цеха № 1. Данная разработка позволила достичь экономического эффекта за счёт изменения конструкции – снижения массы оправки. Вес отливки был уменьшен на 30-35 процентов и составил 75 килограммов, причём, без снижения эксплуатационных характеристик оправки. Металлоёмкость литейной формы снижена на 45-52 процента. Данная опытная работа по освоению труб большого диаметра продолжается и является приоритетным заводским направлением развития сортамента выпускаемых труб.

В настоящее время ведётся освоение технологии производства заготовок оправок из модифицированного чугуна для обкатных станков трубокатных цехов Первоуральского и Челябинского заводов.

В рамках программы по реализации проекта «Развитие дуального образования» Мария Александровна стала преподавателем Образовательного центра по подготовке студентов по специальности литейное производство чёрных и цветных металлов. Выпускники-литейщики сейчас уже трудятся в электросталеплавильном цехе. О педагогических способностях М.А.Терентьевой в её коллективе знают. Она является преподавателем-консультантом, инструктором производственно-



го обучения, входит в состав цеховой комиссии, которая принимает экзамены у работников, повышающих квалификацию.

Собеседница рассказала, что не только передаёт знания другим, но и постоянно учится сама. Например, в прошлом году повышала профессиональный уровень в центре подготовки персонала по программе «Совершенствование профессионального мастерства специалистов в области металлургии и металлообработки». Мария Александровна к любому делу подходит творчески. Ей нравится возможность мыслить нестандартно. На работе есть возможность реализовывать эти качества. Она гордится своей профессией и всегда чувствует поддержку дружного коллектива.

В свободное время любит кроить и шить для своей семьи. Здесь, кстати, тоже нужны расчёт, точность, терпение, а порой и креативность.

НОВОСТИ

ПАМЯТНИК ГЕРОЮ

В Шайтанке, на улице имени командира разведроты Фёдора Пелевина, установили памятник.

Известный первоуралец во время Великой Отечественной войны три года воевал на Смоленщине, был награждён орденами Красной Звезды и Красного Знамени. Погиб ровно 75 лет назад в 1944 году от пули немецкого снайпера. На родине именем героя назвали улицу и военно-патриотический лагерь. На митинге воспитанники клуба «Пограничник» стояли в почётном карауле. А земляки, в том числе жители данной улицы, возложили цветы к гранитному памятнику. Установить его помог Новотрубный завод.

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Удостоверение о присвоении звания «Ветеран труда Свердловской области» вручили восьми новотрубникам.

В цех № 7 ПНТЗ Любовь Наумова пришла в 1983 году контролёром ОТК и до сих пор работает в одном коллективе. Высокое звание – это достойная награда за долгий, многолетний труд. Все, ставшие ветеранами труда, проработали на предприятии более 30 лет и имеют различные награды Свердловской области. Напомним, это почётное звание в нашем регионе появилось в 2010 году. Оно даёт право на различные социальные льготы, в том числе, на ежемесячную выплату в размере более 800 рублей. Сегодня такое звание носят более ста работников Новотрубного завода. Председатель профсоюзного комитета ПНТЗ Сергей Ошурков отметил, что мастерство – это умение делать обыкновенные вещи необыкновенно хорошо. И каждый из награждённых – мастер своего дела.

ЧИСТЫЕ ИГРЫ

Это популярный экологический квест, во время которого участники собирают мусор с определённой территории.

Активист общественного движения «Город Первых» Данила Шестаков пригласил первоуральцев присоединиться 21 сентября к акции – общероссийскому осеннему Кубку Чистоты. В нём участвует более 100 городов. Есть возможность стать победителем и получить призы, собрав самое большое количество мусора.

На этот раз «Чистые игры» будут проходить в районе Хромпика. Роща возле мечети известна своими прудками, зеленью и... большим количеством мусора, который там копился годами. Это место первоуральцы выбрали для акции. Голосование проходило на сайте общественной организации «Город Первых», созданной по инициативе Группы ЧТПЗ.

Наши эковолонтеры второй раз проведут командную игру по сбору мусора. Весной этого года «Чистые игры» проходили в лесной зоне возле улицы Прокатчиков. Тогда участникам за полчаса удалось собрать 1,5 тонны мусора. Как и в прошлый раз, по итогам игры победители получают призы от «Города Первых»: сертификаты, экшн-камеры и смарт-часы. Но главное – подарят городу ещё одну чистую рощу. Присоединиться к акции может каждый – регистрация на страничке «Города Первых» ВКонтакте.

Вообще активисты этого общественного движения постоянно проводят экологические акции. Например, недавно они сделали своего рода подарок к 20-летию природного парка «Оленьи ручьи». Более 30 волонтеров навели порядок на популярном экскурсионном маршруте «Причуды Сергинских пещер», протяжённостью 15 километров. В общей сложности участникам удалось собрать более 100 килограммов различного бытового мусора, который был доставлен на специализированный полигон ТБО.

Природный парк ежегодно посещают десятки тысяч туристов из России и других стран. Подобные экопоходы помогают привлечь внимание к экологическим проблемам и воспитать ответственных туристов. Наши волонтеры нынче в июле также почистили туристические тропы и стоянки в национальном парке «Таганай» Челябинской области, – отметил координатор общественного движения «Город Первых» Евгений Крылов.



24,25,26,27 сентября (вт., ср., чт., пт.)

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ

ТРЦ «Строитель» пр. Ильича, 31 с 10.00 до 19.00 ИП Ведрова Е.В.

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА

НОРКА от 50 000 р.
МУТОН от 14 000 р.
СУРОК от 30 000 р.
ЕНОТ от 35 000 р.
БОЛОТНЫЙ БОБР от 20 000 р. (нутрия)
ЛИСА, ПЕСЕЦ

НОВИНКА! Шубы из лисы

ДУБЛЕНКИ: мужские и женские
Меховые шапки от 3 000 до 12 000 руб.

РАСЧРОЧКА/КРЕДИТ
через «Русфинанс» и «Почта» банк
НАЛИЧНЫЙ/БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Спешите! Ниже цен не будет!

СЕМЬЯ

ЗНАЙ НАШИХ!

Семья Поповых из Первоуральска, вышедшая в финал областного конкурса, претендует на звание лучшей в регионе.

Конкурс «Семья года» при поддержке областного правительства проходит уже 27 раз. Ежегодно в состязании участвуют более 300 молодых, многодетных семей, а также воспитывающих детей с ограниченными возможностями. Нынче участникам нужно было отгадать зашифрованные мелодии из сериалов, пробежать быстрее всех, станцевать, а ещё – создать семейный герб.

Кроме Поповых на победу претендуют семьи из Бисерти, Шали, Каменска-Уральского, Ивделя, Екатеринбургa... Но большая конкуренция первоуральцев не пугает – им есть чем удивить жюри. К примеру, шестилетняя Марта занимается балетом, а её 12-летний брат Фёдор учится в музыкальной школе игре на фортепиано, посещает уроки программирования. Старшему Семёну уже 16 лет, он увлекается футболом и легко может чеканить мяч. Разнообразные способности, творчество и смекалку Поповых оценит жюри. А победителей конкурса объявят в ноябре.

МНОГО ДЕТОК – ХОРОШО

Под таким девизом в парке новой культуры проходил традиционный праздник для многодетных семей.

Его организаторами выступили администрация города и центр «Семья», финансовую поддержку оказал Первоуральский новотрубный завод.

Веселились сразу на нескольких площадках: пока дети танцевали с аниматорами, взрослые участвовали в конкурсе «Счастливый отец». Кстати, победитель получил главный приз – шесть тысяч рублей от ПНТЗ. В программе мероприятия были игры, конкурс детского рисунка, концерт творческих коллективов, в также подарки и призы. Совет молодёжи ПНТЗ организовал отдельную игровую зону для юных первоуральцев, которые стали участниками «Весёлых стартов».

Словом, и дети, и родители вместе хорошо провели время. А солнечная погода способствовала яркому празднику.

СИЛЬНЕЙШИЙ
ТАНКОВЫЙ ЭКИПАЖ

Так можно охарактеризовать команду из Первоуральска, которая состязалась с соперниками с других заводов Урала.

В Челябинском «Танкограде» прошли финальные сражения «Уральской битвы заводов». Это крупнейший в регионе киберспортивный турнир по игре «World of Tanks», организованный «Ростелекомом» совместно с компанией Wargaming и Федерацией киберспорта России.

В решающих сражениях за звание победителя турнира боролись команды четырёх промышленных предприятий региона: Первоуральского новотрубного завода, Лукойла (Пермь), Курганмашзавода и Mechel (Челябинск). Победу в результате ожесточённых боев удалось вырвать экипажу ПНТЗ (капитан Виталий Ганжа, игроки – Павел Федоренко, Полина Токарева). Команда в финале проиграла всего одно сражение, не оставив соперникам ни единого шанса на победу.

В команде ПНТЗ играла единственная девушка турнира Полина Токарева. Она рассказала:

– На игру уходит довольно много времени, но это дело мне приносит удовольствие. На полях сражений я познакомилась со своим мужем, с которым теперь вместе играем. Никогда не ставила себя ценнее других игроков. В бою выкладываюсь не меньше остальных.

Старт танковому турниру был дан в июле. Отборочные игры прошли в семи городах УрФО и Пермского края. За право пройти в финал сражались работники 20 заводов. Четыре сильнейших экипажа получили возможность побороться за главный трофей соревнования – Кубок, выполненный из настоящего танкового снаряда, а также игровое золото и компьютерные девайсы.

Турнир в качестве гостей посетили



около ста человек. Все игроки смогли не только наблюдать за финальными схватками экипажей, но и принять участие в личном зачёте. Геймеры разыграли между собой призовой фонд в 10 тысяч игрового золота. А самые ярые поклонники игры получили эксклюзивные подарки – промокоды на бесплатный доступ к сервису Wink, скидки на покупки в Игровом маркете от «Ростелекома» и игровое время от компьютерного клуба «Winstrike Tavern».

РЕКОНСТРУКЦИЯ

НОВАЯ КРЫША ТЕАТРА
«ВАРИАНТ»

К началу театрального сезона было решено обновить кровлю над зрительным залом, которая не ремонтировалась несколько десятилетий.

Покрытие проржавело и протекает, испортился и утеплитель. Скоро этот участок закроют новым профнастилом. Уже завершили установку дополнительных балок, чтобы приподнять крышу – широкие карнизы защитят стены от влаги. Масштабный ремонт по замене кровли и утеплению чердака, а также установке новой пожарной сигнализации специалисты стараются выполнить оперативно, чтобы успеть к началу театрального сезона.

После того, как первоуральский театр наконец об-

рёл свой дом, появились стимулы, желание и возможности регулярно обновлять здание. За последние три года здесь заменили систему отопления, окна и двери, реконструировали зрительскую зону. В следующем году намечен ремонт фасада. Художественный руководитель театра «Вариант» Юрий Крылов отметил:

– Сегодня таких зданий в России осталось 11 штук, поэтому хотелось бы фасад обновить, но оставить в историческом виде, чтобы отдать дань эпохе. Ранее из-за ремонта руководство театра планировало открыть новый сезон на сцене Дворца куль-



туры ПНТЗ. Но строители пообещали завершить работы раньше, поэтому артисты смогут принять зрителей на родной сцене.

В эту пятницу, 20 сентября первоуральцы увидят спектакль «Русская Колея» из серии «Сказания о Земле Уральской», ставший визитной карточкой театра. На следующий день можно будет посмотреть постановку «Тайна Дидинского тоннеля».

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ДОРОГА ПЕРВЫХ

Активисты общественного движения «Город первых», созданного при поддержке Группы ЧТПЗ, организовали первый экологический велоквест.

В мероприятии под названием «Дорога первых» приняли участие 11 команд. Велосипедисты следовали по 11-километровому маршруту, который включал в себя 10 станций, расположенных рядом с главными достопримечательностями Первоуральска. На остановках участники отвечали на вопросы, связанные с историей и географией города, выполняли экологические зада-

ния. Среди основных точек маршрута сквер имени легендарного директора ПНТЗ Фёдора Данилова, «аллея Белых металлургов», территория Инновационного культурного центра, район ТРЦ «Строитель».

Победители велоквеста Алексей Лукин и Сергей Красноперов, получившие фитнес-браслеты, справились с заданиями и оказались самыми быстрыми – преодолели маршрут за 52 минуты.



– Кататься на велосипеде полезно для здоровья. Чтобы это стало интересно, добавили в велогонку интеллектуальную составляющую. Участники получили заряд бодрости и узнали больше об истории, географии родного города, а также экологии, – отметил активист «Города первых» Данила Шестаков.

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.
Главный редактор: О.В.Маевская.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pnitz.ru
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Заказ 1807. Тираж 2940. Цена свободная.

© публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).